

▼ КУЛЬТУРА • В 2023 ГОДУ
В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
ПЕРЕОСНАСТЯТ ЧЕТЫРЕ БИБЛИОТЕКИ

В списке победителей

Оксана ПРИДВОРЕВА

Как рассказал на итоговой коллегии регионального министерства культуры его руководитель Константин Курганский, с 2019 года в Белгородской области запустили 9 модельных библиотек нового поколения. На это ушло более 114 млн рублей, 70 млн из которых регион получил из федерального бюджета.

Конкурсный отбор библиотек на модернизацию проводит Министерство культуры РФ по нацпроекту «Культура». За 4 года Белгородская область подала на него 27 заявок, а конкурсный отбор прошла почти половина из них — 13.

— В целом считаю это неплохим результатом. В 2022 году было подано 9 заявок на участие в конкурсе 2023 года, и 4 попали в список победителей, — отметил Курганский.

При этом он подчеркнул, что в конкурсе участвовали библиотеки далеко не всех районов и округов. Так, ни разу на конкурсный отбор не заявлялись Борисовский, Ивнянский, Краснояружский, Красненский, Ровеньский районы и Губкинский и Новооскольский округа.

Как сообщал ранее губернатор Вячеслав Гладков, в 2023 году Минкульт РФ выделит региону 25 млн рублей на модернизацию 4 библиотек. Это библиотека-филиал № 19 Белгорода, Центральная библиотека Прохоровского района, Бехтеевская сельская библиотека Корочанского района и Морквинская поселенческая библиотека Чернянского района.

По словам Константина Курганского, созданные в обновлённых библиотеках тематические зоны, разработанные новые форматы традиционных мероприятий привлекают молодёжь:

— В центральной библиотеке Шебекинского округа работает мультипликационная студия «Аниматика», в которой учат создавать мультфильмы. В обновлённой Пушкинской библиотеке-музее действует молодёжный театр LOGOS, спектакли которого посетили уже более 2 тыс. горожан. В Валуйской центральной библиотеке работает типография, которая выпускает собственную газету. Пока это единственный опыт издания библиотечной газеты в регионе.

Кроме этого, в 2022 году при поддержке областного бюджета в посёлке Разумное Белгородского района построили новое здание библиотеки, капитально отремонтировали 11 библиотек, в 12 библиотеках обновили мебель.

Как отметил Курганский, в прошлом году библиотеки региона подали на грантовые конкурсы 374 заявки. 42 проекта получили грантовую поддержку на почти 20,8 млн рублей. Лидерами по количеству поданных грантов стали библиотеки Алексеевского округа и Белгорода.

По Пушкинской карте белгородские библиотеки в 2022 году заработали более 2 млн рублей. В топе рейтинга здесь централизованные библиотечные системы Чернянского района и Яковлевского округа. Каждая получила более 200 тыс. рублей.

При этом одной из проблем для библиотечных систем региона остаётся кадровый потенциал.

— Доля молодых специалистов на протяжении последних трёх лет — всего 8 % от общего числа персонала. При этом в ЦБС Волоконовского и Краснояружского районов специалистов до 30 лет нет вообще, а в ЦБС № 2 Губкинского и Грайворонского округов всего по одному молодому специалисту, — заключил Константин Курганский.